
Referat af Generalforsamling i Bedre Bymiljø i Horsens 

Onsdag den 13. april 2011 kl. 18.30 i 

Inden generalforsamlingen var der omvisning i det nye klubhus af værtsparret på 
Stensballegaard. 

Klubhuset, Stensballegaard Golf, Bygaden 70, 8700 Horsens 

------ 

Referat af den ordinære generalforsamling 

1. Valg af dirigent 

Lars Bjørneboe blev valgt til dirigent. 

2. Formandens beretning 

Formand, Martin Weihe Esbensen berettede, om hvad der var sket af i foreningen siden forrige 
års generalforsamling på VIA: 

Bestyrelsen konstituerede sig i 2010 med Martin Weihe Esbensen som formand og Jakob Revsbeck 
som næstformand og kasserer, Agnete Bjørneboe som sekretær og bestyrelsesmedlemmerne 
Torben Clausen, Flemming Nielsen, Kamma Prahm og Jarl Rolighed Larsen. Per Krogh Andersen 
var blevet valgt som suppleant. 

I foreningens udadvendte aktiviteter, så har det umiddelbart har det været et lidt stille år uden 
de større debatter og omtaler, men lidt er der dog sket:   

o Masterplanen for havnen er blevet offentliggjort og BBiH indsendte en række 
kommentarer og ideer. Selvom kommunen ikke direkte indskrev vores kommentarer i 
masterplanen, så har det været et vigtigt stykke arbejde, hvor BBiHs bestyrelse har sat 
sig grundigt ind i planerne. Et af vores forslag til kommunen var, en form for 
skibsmuseum med Vitus Bering som tema. Museet kunne indgå i en samlet museumspark 
med Industrimuseet og museerne i Lunden. 

o Ang. Midtbyforbindelsen afventer vi stadig en masterplan. BBiH har været dialog med 
kommunen for at udtrykke foreningens ønske om en overordnet grundlæggende 
planlægning af midtbyen og de tilstødende arealer. Dvs. at planen foreligger inden, man 
begynder at udvikle de enkelte delområder, som foreningen bl.a. ser er ved at ske med 
Emilies Plads og selve sammenbindingen med Masterplanen for havnen. Derudover kunne 
en overordnet masterplan for midtbyen være et godt værktøj i f.eks. den nuværende 
debat om fredeliggørelsen og udvidelserne af gågaderne i midtbyen. 

o En sidste ting vi har brugt en del tid på de sidste måneder, er indsigelser på de forskellige 
ansøgninger om nedrivningstilladelser af bevaringsværdige bygninger, som kommunen har 
haft i høring. Det drejer sig om så forskellige bygninger som Stykgodsterminalen ved 
Banegården, gamle gårde i Stensballe og gammel industri ved Kvicklys p-plads i 
midtbyen. Uden at gå i detaljer med hver bygning, kan BBiH desværre se en tendens til, 
at kommunen bliver pennefører for entreprenører, der ønsker nyt byggeri ofte uden 



hensyntagen til det gamle. Det er en balancegang at blande sig i disse sager, da BBiH på 
ingen måde ønsker, at Horsens skal være et museum, men på den anden side ønsker 
foreningen heller ikke, at alt, der er lidt skævt eller har patina, forsvinder fra byens rum. 
Derudover peger den dårlige stand som nogle af disse bygninger har været i også på det 
forhold, at selve ansvaret for den løbende vedligeholdelse, men også benyttelse, af disse 
bygninger er et uklart felt. 

Af de interne arbejdsopgaver nævnte formanden følgende fokuspunkter: 

o De bevaringsværdige bygninger er udsatte efter, at kommunerne har overtaget ansvaret 
for disse bygninger, hvilket har gjort at disse bygninger ofte er oversete, ift. de fredede 
bygninger, som staten har ansvaret for. Der er brug for dialog, oplysning og en mere 
entydig lovgivning, noget som også Landsforeningen for Bygnings og Landskabskultur er 
opmærksomme på og har iværksat en række tiltag frem mod 2015.  

o For at fremme særligt fine restaureringer og andre være initiativer eller aktiviteter, der 
gør vores by lidt bedre at bo i, er det BBiHs bestyrelses tanke at genoptage uddelingen af 
vores plaketter til ”det gode eksempel”.  

o Arkitekturpolitikken i Horsens Kommune er et punkt som BBiH løbende følger og prøver at 
præge gennem dialog og debat med kommunen om den endelige udformning.   

o BBiHs bestyrelse har nedsat et planudvalg, der løbende holder øje med lokalplaner og 
andre planer, der involverer vores bymiljø i Horsens.  

o Sidst men ikke mindst er vi i BBiHs bestyrelse i gang med at indsamle materiale til 
foreningens kommende 40 års jubilæum. 

Af aktiviteter for vores medlemmer siden sidste general forsamling fremhævede formanden 
foreningens hyggelige tur til Silkeborg med besøg på bl.a. papirmuseet og Aqua. Desuden afholdt 
BBiH i samarbejde med Vejle Amts Historiske Samfund et foredrag om havnen, som var 
velbesøgt. 

Som en sidste aktivitet fremhævede formanden landsforeningens formandsmøde med deltagelse 
fra hele landet, som blev afholdt i Vestbyens beboerhus. Temaet for mødet var hvordan de 
lokale bevaringsforeninger engagerer og får flere medlemmer. Et kendetegn for de fleste 
foreninger er, at de har en aldrende medlemsskare med nogle enkelte unge ildsjæle, hvilket på 
sin vis også er gældende i Horsens. Formanden opfordrede derfor alle til at fortælle sine naboer 
og bekendte, også de unge børnefamilier, om BBiH. Derudover vil BBiH satse på at få flere 
firmamedlemmer som medlemmer.  

3. Regnskab 

Foreningens kasserer Jakob Revsbeck gennemgik regnskabet for 2010. Årets resultat var et minus 
på 18.000kr. År 2010 var for BBiH et år med store omkostningstunge arrangementer og det i 
kombination med et forsat dalende medlemstal i foreningen, særligt blandt 
virksomhedsmedlemmerne, skabte det utilfredsstillende resultat.  

Regnskabet blev godkendt af genneralforsamlingen uden bemærkninger.  



4. Budget 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent og budget. Det blev godkendt. Igen:  

BBiH vil meget gerne have flere nye medlemmer, især firmamedlemmer og  

bestyrelsen så meget gerne at medlemmerne gav en håndsrækning hermed. 

5. Indkomne forslag til bestyrelsen: 

Der var ingen forslag modtaget. 

6. Valg til bestyrelse og revisor: 

Både Kamma Prahm, der har været med i BBiHs bestyrelse i over 20 år, og Flemming Nielsen 
valgte ikke at genopstille. Formanden takkede begge på foreningens vegne for en stor og 
engageret indsats.  

Henning Bennetzen ønskede at opstille til bestyrelsen og blev valgt ind. 

Poul Wagner Sørensen genopstillede ikke til revisor. Mette Ravn, foreningens tidligere kasserer, 
kandiderede til posten og blev enstemmigt valgt. 

Eventuelt: 

Ingen bemærkninger til dette punkt. 

------ 

Efter generalforsmlingen fortalte Kgl. bygningsinspektør og partner i tegnestuen Kjaer & Richter 
arkitekt MAA Niels Vium om sit syn på det at bygge i historiske omgivelser og processen med at 
skabe Stensballegaard Golf. 

 

21.7.2011. Jakob Revsbeck og Martin Weihe Esbensen  


